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Municipiul Alba Iulia prin 
Asociaţia Intercomunitară de 
Dezvoltare Alba Iulia – AIDA a 
gazduit la sfarsitul lunii ianuarie,  
o intalnire de lucru a unui grup 
partenerial select, alcătuit din 
reprezentanţi ai Generalitat de 
Catalunya (Spania - partenerul 
lider), Regiunea Emilia 
Romagna (Italia), Regiunea 
Mazovia (Polonia), 
Municipalitatea Amsterdam 
(Olanda), Municipalitatea 
Dobrich (Bulgaria), 
Municipalitatea Katowice 
(Polonia) şi condus de către 

expertul în regenerare urbană şi planificare spaţială, dl. Ivan Tosics, directorul Institutului Metropolitan 
de Cercetare din Budapesta. Municipalitatea albaiuliana reprezentata prin AIDA este partener in 
proiectul „Legături între planificarea spaţială şi regenerarea urbană – NODUS”, în cadrul Programului 
de Cooperare Teritorială URBACT II.   

Având un buget total de 30.000 de euro, din care 85% va fi rambursat de către Comisia Europeană, iar 13 % 
de către Guvernul României, proiectul propune elaborarea unui Plan Local de Acţiune vizând dezvoltarea 
spaţială si evoluţia calitatii vietii în cartierul Cetate din Municipiul Alba Iulia,  având ca studiu de caz blocul G2, 
supranumit Turturica. În acest context, s-au prezentat concluziile unei cercetării sociologice în care s-au 
analizat 212 scări de bloc, ce conţin 4873 apartamente, din 107 blocuri, în care locuiesc mai mult de 9700 
locatari, din care 1478 copii sub 18 ani. Studiul a evaluat întreaga gamă de probleme cu care se confruntă 
cetăţenii care locuiesc în acest perimetru: locuri de joacă, liniştea publică, depozitarea necorespunzatoare a 
gunoaielor, lipsa de respect faţă de bunurile publice, spaţiile verzi, mizeria, lipsa locurilor de muncă, violenţa 
domestică etc. Echipa condusă de către Dr. Sofia Stănculescu, cercetător în sociologie la Institutul pentru 
Cercetarea Calitatii Vieții din cadrul Academiei Romanei a prezentat diversi indicatori sociali care definesc 
Cartierul Cetate, precum și un plan de acțiune pentru zona descrisă. In cadrul intalnirii de lucru, au conferentiat 
d-na Anca Ginavar, director general al Direcției de Dezvoltare Teritorială din cadrul Ministerului Dezvoltării 
Regionale și Turismului,  d-na Adriana Mureșan, manager al Departamentului Programe și Relații cu Publicul 
în cadrul Agenției de Dezvoltare Regională 7 Centru, d-na Eugenia Mărginean, arhitect  șef a Consiliului 
Județean Alba, d-na Hedviga Călin, arhitect șef a Consiliului Local Alba Iulia, , precum și dl. Lucian Marina 
conf. univ dr. în sociologie la Universitatea „1 Decembrie 1918” Alba Iulia, prezentările acestora trezind un real 
interes atât ospeţilor străini, parteneri ai proiectului NODUS, cât şi reprezentanţilor Admistraţiei Publice Locale, 
prezenţi la eveniment. 
 
 

                                                           Bună ziua G2, Adio TurtuRELE   
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Referitor la necesitatea implementării acestui proiect, dl. Mircea Hava, primarul Municipiului Alba Iulia şi 

preşedinte al Asociaţiei, a declarat: „ Ca administratori ai oraşului trebuie să ne preocupe felul în care trăiesc 

cetăţenii şi satisfacţia acestora de a aparţine unui cartier sau mândria de a locui pe o anumită strada. Ţinem 

cont de opinia şi studiile acestor specialişti pentru a putea în cele din urmă să le oferim locuitorilor din cartierul 

Cetate şi din zona blocului G2 condiţiile de viată pe care le doresc. Asta nu înseamna neapărat că vom începe 

să aplicăm brusc principii şi norme sociologice enunţate de specialişti. Însa ne bucurăm că am reuşit să 

strângem la Alba Iulia pe toţi aceşti oameni de ştiinţă după căror studii se ghidează mari oraşe europene, iar în 

acest fel am reuşit să facem un pas important în a transforma „Turturica „ in „Casa dulce casa” iar vecinatatea 

blocului G2 intr-un spatiu agreabil si placut pentru intreaga comunitate.” 

Studiul realizat de către sociologi conţine şi un regulament de bună convieţuire şi participare activă comunitară 

după care s-ar putea ghida chiar şi asociaţiile de proprietari din Alba Iulia. Scopul acestui regulament nu este 

acela de a constrânge sau de a obliga la un anumit fel de atitudine faţă de cei alături de care trăim, ci  

presupune un set de norme principiale cu ajutorul caror locatarii si comunitatea sa isi construiasca propriul 

sistem de viata. Unul agreabil, bazat pe reciprocitate si voluntariat pentru o viata mai buna.  

 


